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Перша олімпіада з математики 
Київського національного університету 

імені Тараса Шевченка 

для учнів 4–6 класів

„Майбутній студент”

Розв’язання завдань 

4 клас 

1. Знайдіть значення виразу:
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Відповідь: 
[image: image2.wmf]5

. 

Розв’язання. Послідовно обчислюємо значення виразів у дужках, починаючи з самих внутрішніх:
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 EMBED Equation.3  [image: image4.wmf](
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2. Відомо, що з 4 тверджень про матч Реал–Барселона рівно 3 істинні.

1) У матчі було забито 4 голи.

2) Кожна команда забила принаймні один м’яч.

3) Гра завершилася перемогою Реала.

4) Барселона не пропустила жодного м’яча. 

З яким рахунком завершився матч?
Відповідь: Реал–Барселона=3–1.

Розв’язання. Зрозуміло, що істинними водночас не можуть бути твердження 2) та 4). 

Якщо істинні 1)–3), то Реал переміг, при цьому забито 4 голи, тобто рахунок міг бути 4-0 або 3-1, але з твердження 2) він переміг з рахунком 3-1.

[image: image95.wmf]A

Якщо істинні 1), 3) та 4), то Реал переміг, при цьому якщо Барселона не пропустила голів, то й вона перемогла. Ця суперечність показує, що і цей варіант не можливий.
3. Прямокутник розрізали на 4 прямокутника 
[image: image12.wmf]D
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, як це показане на рис. 1. Периметри прямокутників 
[image: image13.wmf]C

B

A

,

,

 дорівнюють відповідно 10, 16 та 14 см. Чому дорівнює периметр прямокутника 
[image: image14.wmf]D

?
Відповідь: 
[image: image15.wmf]20

.

Розв’язання. Якщо уважно подивитись, з яких відрізків складаються периметри прямокутників 
[image: image16.wmf]D
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,

 та 
[image: image17.wmf]C
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,

, то вони утворені однаковими наборами відрізків. Тому суми периметрів цих пар прямокутників рівні. Оскільки сума периметрів прямокутників 
[image: image18.wmf]C
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 дорівнює 
[image: image19.wmf]30

, то периметр прямокутника 
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 дорівнює 
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4. Відомо, що у числовому ребусі 
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кожна буква задає ненульову цифру, різні букви задають різні цифри. Знайдіть значення кожної букви. Знайдіть усі відповіді.
Відповідь: 
[image: image23.wmf]984
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Розв’язання. Зауважимо, що права частина не перевищує 
[image: image24.wmf]987

. 

Найменше трицифрове число з ненульовим різними цифрами – це 
[image: image25.wmf]123

, якщо його додати 8 разів, то вийде число 
[image: image26.wmf]984

. Наступне число – 
[image: image27.wmf]992
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, вже умову не задовольняє, як і усі більші числа. Тому шуканим розв’язком  є такий приклад: 
[image: image28.wmf]984
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5 клас

1. Знайдіть найбільше та найменше з чисел: 
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Відповідь: найбільше 
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, найменше 
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Розв’язання. Подамо одиницю у вигляді, наприклад, 
[image: image35.wmf]2013

2013
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, і подамо кожну суму у вигляді дробу, одержимо такі числа: 
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. Як бачимо вони мають однаковий чисельник, а тому їх величина залежить від знаменника – чим знаменник більше, тим число менше.
2. На галявині росли 35 жовтих та білих кульбабок. Після того, як 8 білих облетіли, а 2 жовтих побіліли, жовтих кульбабок стало вдвічі більше, ніж білих. Скільки жовтих та білих кульбабок росло на галявині?

Відповідь: 
[image: image40.wmf]20

 жовтих та 
[image: image41.wmf]15

 білих кульбабок.

Розв’язання. Оскільки залишилось 27 кульбабок, то 9 з них білі, а 18 жовті. Тому росло з самого початку 
[image: image42.wmf]20
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 жовтих та 
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 білих кульбабок.
3. Знайдіть найбільше трицифрове числа, сума цифр якого дорівнює двоцифровому числу, яке утворене двома останніми цифрами цього трицифрового числа.

Відповідь: 
[image: image44.wmf]919

.

[image: image96.wmf]D

Розв’язання. Позначимо шукане число 
[image: image45.wmf]abc

, тоді за умовою 
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. Тоді повинна виконуватись рівність: 
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 та 
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 ненульові цифри, то 
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 єдиний можливий варіант. При цьому остання цифра 
[image: image53.wmf]c

 може бути будь-якою. Тому найбільше можливе число 
[image: image54.wmf]919

.

4. Віталик вирізав з паперу багатокутник М, довільної форми (на рис. 2 наведені приклади багатокутників), а Сашко одним прямолінійним розрізом розрізав його на два трикутники. Скільки вершин міг мати багатокутник М? Вкажіть усі можливі відповіді.
Відповідь: від 3 до 6 вершин.

[image: image97.wmf]C

Розв’язання. При такому розрізанні кожна вершина багатокутника М буде співпадати принаймні з однією з вершин багатокутників А та В. Звідси випливають наведені відповіді, що при двох трикутниках може бути від 3-х до 6 вершин, а при трикутнику та чотирикутнику – від 3 до 7 вершин. Залишається навести відповідні приклади. Вони наведені на рис. 3.
5. На столі лежить 2013 монет. Сашко, Мишко та Віталик по черзі беруть монети зі стола. Першим ходить Сашко, який має право брати лише 1 монету за кожний свій хід. Далі хід робить Мишко, який має право за один хід взяти зі стола рівно 1, 3, 5, 7 чи 9 монет. Третім ходить Віталик, який своїм ходом може взяти зі стола рівно 2, 4, 6, 8 чи 10 монет (якщо на столі залишилась рівно 1 монета, то він свій хід пропускає). Далі знову хід робить Сашко, за ним Мишко і так далі. Перемагає той, хто забере зі стола своїм ходом останню монету. Хто переможе у цій грі?
Відповідь: Перемагає Сашко.

Розв’язання. Після ходу Сашка на столі лишається 2012 монет. Мишко перед своїм ходом має парну кількість монет, а тому забрати останню не може. Після його ходу на столі лишається непарна кількість монет і настає черга ходу Віталика. Він теж не може забрати останню монету. Після його ходу на столі непарна кількість монет. Далі Сашко забирає 1 монету і перед ходом Мишка знову на столі парна кількість монет. Таким чином забрати останню монету не можуть ні Мишко, ні Віталик. Оскільки після кожного ходу кількість монет на столі зменшується, то настане момент, коли перед ходом Сашка на столі буде рівно 1 монета.
6 клас 

1. Знайдіть найбільше та найменше з чисел: 
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Відповідь: найбільше 
[image: image60.wmf]A

, найменше 
[image: image61.wmf]E

. 

Розв’язання. Додамо ці дробі і бачимо, що вони мають однаковий чисельник, а тому їх величина залежить від знаменника – чим знаменник більше, тим число менше. 
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2. На першій олімпіаді серед молодших класів з 500 учасників рівно 30 не сподобалися умови задач, рівно 40 не сподобалася організація заходу, і нарешті, рівно 50 не сподобалася спосіб визначення призерів олімпіади. Назвемо учасника олімпіади „суттєво незадоволеним”, якщо він був незадоволений принаймні двома з трьох показників олімпіади. Скільки максимально могло бути „суттєво незадоволених” на першій олімпіаді?
Відповідь: 
[image: image67.wmf]60

. 

Розв’язання. Усього „незадоволень” було висловлено 
[image: image68.wmf]50

40

30

120

+

+

=

, тому не може бути більше 
[image: image69.wmf]60

 „суттєво незадоволених”, бо тоді вони мали разом більше 
[image: image70.wmf]120

 „незадоволень”, що суперечить умові. Залишається показати, що 
[image: image71.wmf]60

 їх могло бути. Наприклад, учасники 1–40 незадоволені організацією заходу, 1–10 та 41–60 – незадоволені умовами задач, і учасники 1–60 незадоволені визначенням призерів.
3. У числі 
[image: image72.wmf]КОЛО

 кожна буква заміщує якусь непарну цифру, різні букви – різні цифри, однакові – однакові. Відомо, що число 
[image: image73.wmf]КОЛО

 ділиться націло на 
[image: image74.wmf]45

. Чому може дорівнювати значення добутку 
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? Знайдіть усі можливі відповіді.
Відповідь: 
[image: image76.wmf]175

. 

Розв’язання. Оскільки для кратності 
[image: image77.wmf]45

 треба, щоб число ділилося одночасно на 
[image: image78.wmf]5

 та на 
[image: image79.wmf]9

, то з відповідних ознак подільності маємо, що 
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. З двох варіантів 
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 можливий лише перший, бо цифра 
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 вже задіяна. Тому 
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4. Віталик вирізав з паперу багатокутник М, довільної форми (на рис. 2 наведені приклади багатокутників), а Сашко одним прямолінійним розрізом розрізав його на трикутник та чотирикутник. Скільки вершин міг мати багатокутник М? Вкажіть усі можливі відповіді. 
Відповідь: від 3 до 7 вершин.

Розв’язання. При такому розрізанні кожна вершина багатокутника М буде співпадати принаймні з однією з вершин багатокутників А та В. Звідси випливають наведені відповіді, що при двох трикутниках може бути від 3-х до 6 вершин, а при трикутнику та чотирикутнику – від 3 до 7 вершин. Залишається навести відповідні приклади. Вони наведені на рис. 4.
[image: image98.wmf]B


5. На столі лежить 
[image: image92.wmf]N

 монет. Сашко, Мишко та Віталик по черзі беруть монети зі стола. Сашко має право брати лише 1 монету за кожний свій хід. Мишко має право за один хід взяти зі стола рівно 1, 3, 5, 7 чи 9 монет. Віталик своїм ходом може взяти зі стола рівно 2, 4, 6, 8 чи 10 монет (якщо на столі залишилась рівно 1 монета, то він свій хід пропускає). Перемагає той, хто забере зі стола своїм ходом останню монету. Хто переможе у цій грі, якщо Сашко визначає порядок, у якому гравці роблять ходи (наприклад, спочатку Віталик, далі Мишко, третім – Сашко), при цьому:

а) 
[image: image93.wmf]2013
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;
б) 
[image: image94.wmf]2014
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.

Відповідь: у обох випадках перемагає Сашко.
Розв’язання. а) Сашко вибирає такий порядок ходів – спочатку Сашко, далі Мишко, третім Віталик. Після ходу Сашка на столі лишається 2012 монет. Мишко перед своїм ходом має парну кількість монет, а тому забрати останню не може. Після його ходу на столі лишається непарна кількість монет і настає черга ходу Віталика. Він теж не може забрати останню монету. Після його ходу на столі непарна кількість монет. Далі Сашко забирає 1 монету і перед ходом Мишка знову на столі парна кількість монет. Таким чином забрати останню монету не можуть ні Мишко, ні Віталик. Оскільки після кожного ходу кількість монет на столі зменшується, то настане момент, коли перед ходом Сашка на столі буде рівно 1 монета. 

б) Сашко визначає порядок ходів таким – Мишко, Віталик і останнім Сашко. Одразу перед ходом Мишка на столі парна кількість монет і проходять усі міркування пункту а).
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Рис. 4
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Рис. 3
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Рис. 2
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